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Bien lire TOUT 1l’énoncé

Ce devoir consiste en un questionnaire a choix multiple. Il peut v avoir unc ou plusicurs
réponses correctes a chacunes des questions. Chaque réponse est notée d’apres son impor-
tance selon les criteres suivants : connaissance du cours, ralsonnement, calcul, rédaction.
Les bonnes réponses ajoutent des points, les ommitions restent neutres et les erreurs sont
sanctionnées en fonction de leur gravité.

Pour répondre aux questions, il suffit de cocher les repeéres des réponses proposées
correspondant a votre choix. Au cas ou aucuncs des réponses proposées ne conviendrait
et uniquement dans ce cas sous peine de nullité, il faut faut cocher le repere| autre
et uniquernent celui—ci, puis donner une proposition de réponse a partir de 'intitulé :

“autre réponsc’.
Les questions sont indépendentes.



1. Soit @ un réel. On peut affirmer que :
a=3
b=1

(b) Pour a réel, il existe b véel tel que : ax +b=3a +1 .

(a) ar +b =30 +1 < {

(¢) Il exaste un réel b tel que : ax + b = 32 + 1 pour tout x réel.

a=23

(d) Pour bréel : Ve € R, ar +b=3x+1 < { b1

a | b | ¢ | d| autre )
— ‘ autre reponse !

2. Soit w un réel non nul. Seient A ¢t B deux réels. On peut certifier que :
f .
(a) Vt € IR, Acos(wt) + B cos(wt + 6) =sin(wt) < ¢ B =0
=
At

(b) L'égalité : Vt € IR, A cos(wt) + B cos(wt + g) = sin(wt)
est toujours fausse quelles que soient les valeurs de 4 ot B.
(¢) L'égalité : Vt € IR, Acos(wt) + B cos(wt + g) = sin(wt)
est vérifiée pour A = 3 et B = -2
(d) L'égalité : VYt € IR, Acos(wt) + Bcos(wt + g) = sin(wt)
V3

est vérifiée pour 4 = 3 et B = —
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a | b | ¢ | d| autre )
— autre réponsc :

3. Considérer I'équation différentielle (E£) sur ] — 5; 5[ d'inconnue y ;] — 3: J[— IR :

(B):vte] - iol gt — () =1
22
On peut atfirmer que :
(a) La fonction constante # = —1 est solution particulicre de (E) sur | — §; ]

(h) Les solutions de (E) sur | — 3 5[ sont les y 1 # = -1+ At Lot e R

(¢) La fonction # tan? cst solution de (E) sur | — 3: 5.
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‘ a | b | ¢ | autre ‘ ,
— ‘ ‘ aulre reponse :

4. Soit £ un réel non nul.

Considérer I"équation différenticlle (£) sur I? d'inconnue p : IR — IR :

ple)

(E):Ve e R, p'(a) + ! ¢ =1

Les solutions de (E') sur IR sont les :
() pra—1l—e¢ ouxc R
byp:re—1+4 AeTE ot e IR,
(c)p:axm—E€— AeTE o )€ IR
(dypra—=&+re™ oude R

‘ a | b | ¢ | d| autre .
— ‘ autre reponse !

. Considérer I'équation différenticlle (£) sur IR d'inconnue f: IR — IR :

(E)y:¥te R, f/(t)y—5f(t) = o3t

[

Les solutions de (E) sur IR sont les :

(a) f:t—= A’ ol A est un réel quelconque.
ct (A4 1)e® olt A est un réel quelconque.
) f 1 !
(¢) fitrs (4 —1)e® ol A est un réel quelconque,
) f

ct (A4 et ot A et g sont des réels quelconques.

‘ a | b | ¢ | d| autre )
— ‘ autre reponse !

6. Considérer I'équation différentielle (E) sur IR d’inconnue x : IR — IR :
(B):Vte R, 2/(t) = x(t) =0
(a) (E) cst linéaire, a coctlicients constants.
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h) (E) est linéaire, a cocflicients non constants.

(() (E) est non linéaire.
(d) La fonction nulle est solution de (E) sur IR
)

(e) Les fonctions @ définies par : & : ¢ — Ce on C € R sont des solutions de (E)
sur IR.

‘ a | b | c | d| e | autre ‘ ,
— ‘ ‘ autre réponse :

. Soit { un réel non nul.

Considérer I'équation différenticlle (E) sur I? d'inconnue y : IR — I? :
(E):Va € R, o' (x) 4+ 3y(x) = eT
Pour résoudre (E) sur IR, on peut écrire :

(a) (E) étant une équation différentielle linéaire a coefficients constants, les solutions
de (E) s'obticnnent en ajoutant a une solution de (£) les solutions de 'équation
homogene associée.

(b) On cherche une solution y, de la forme  y, @ 2 — Ae7 ot A € IR.

3 S
Solent donc A € IR et y, 1 &+ Ae’
y, solution de (E) s'éerit @ Vo € IR, () + 3yu(v) =T,

Ve e R, =t 4+ 34et = e7
l
iec. A= —— carVr e I}, 0.
3+ 1 7 #
[
Les solutions de (E) sont donc les y @ T 4 AT (A € IR).
31 +1
1
(¢) Cette équation différentielle (E) n’admet de solution particuliere si { = —3

(d) Cette équation différentielle (E) n’est pas une équation différentielle linéaire a
cocfficients constants.

‘ a | b | ¢ | d | autre )
— ‘ autre réponsc :




8. Soit E[} e I

Considérer I"équation différenticlle (£) sur IR d'inconnue v : IR — IR :
(E) Ve € R, —u @) + u(x) = Ey

Les solutions éventuelles u de (E) vérifiant la condition initiale u(0) = 0 sont :
(a) La fonction u : @+ Ey — FEpe ™
) Les fonctions w — Ey(l — e ™) + Xe™ ou A € IR,
(¢) La fonction u : @ — 4Ey — 4Eue™ 1",
(d) Les fonctions w — 4Fy(1 — ¢4 + Ae™ ott A € I,

‘ a | b | ¢ | d | autre .
— ‘ autre reponse !

9. Trouvons les solutions de I'équation différenticlle (E) :
(E):¥Yz eIk, f{(x)+3f(x)—1=0

(a) (E) est homogene ct le trinome associé est @ T(X) = X? +3X — 1 dont le
discriminant vaut A = 3% — 4 x (=1) x 1 = 13.
A > 0, donc les solutions de (F) sur IR sont les fonctions f qui s'éerivent :

—3++/13  -3-13_

fra—Ae 2 e 2 ! ot (A, pt) € IR*.

(h) (E) cst homogene ct le trinome associé est @ T(X) = X2 4+ 3X — 1 dont e
discriminant vaut A = 3% — 4 x (=1) x 1 = 13.

A >0, donc les qolurions de (E) sur IR sont les fonctions f qui s'éerivent :

3+ \/ 3 — /13
2 — ‘
fraw—= de 2 —|— pe 2 ou (A, u) € IR?

(¢) (E) n'est pas homogene est ses solutions s’éerivent :

1 :
fot= o+ Ae™ ou A € R.
e

a | b | ¢ | autre )
— aulre reponse :

el



8. Soit E[} e I
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— ‘ autre reponse !
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a | b | ¢ | autre )
— aulre reponse :

el



12.

13.

(e)

—

Que Pordre de (F) soit 1 ou 2, il existe une infinité de solutions f vérifiant (E)
ot (I{]).

‘ al b | c| d] e autre ‘ i
‘ ‘ aulre réponse :

Considérer I'équation différentielle (E ) d'inconnue y 0 IR — IR

(E):Vte IR, y'(t) +24'(t) + 2y(t) = ¢ 'sint

Pour rédiger la résolution de (E) on peut écrire :

(a)

(h)

_>

(E) n'est pas une équation lindaire a cocfficients constants donc je ne suis pas
sur de pouvolr la résoudre au moins en partie avec les connalssances du cours de
premiere année du premier trimestre,

L équation homogene (Ey) associée a (E) admet comme équation caractéristique
2?2 4+ 22 42 =0, dont les racines complexes 7, et rysont 1 1y =141 =75 .
Done les solutions de (Ep) sur IR sont les v : £ — efAsin{t + 1) ol A et ¢ sont
deux constantes réelles,

L’équation homogene (Ey) associée a (E) admet comme équation caractéristique
w2+ 22 4+ 2 =0, dont les racines complexes 7 ot rysont 1 rp =—141 =75 .
Donc les solutions de (Eg) sur IR sont les y 1 t = e " Acos(t+1) on A et ¢ sont

deux constantes réelles.

' - T y, 2 . -
On remarque que la fonction y; définie par ¢ ¥ e [% cost + ¢ sin 1‘} est solution

de (E). done les solutions de (E) s'éerivent comme les sommes de i avee une
solution de (Ey).
On remarque que la fonction y; définie par ¢ & te™ H cost + f S111 t] est solution
de (E). done les solutions de (E) s'éerivent comme les sommes de i avee une
solution de (Ey).

‘ a | b | ¢ | d| e | autre ‘ )
‘ ‘ autre réponse

0s1t <0

Soitg:t—> | 1s10<t<1

Osif>1

Counsidérer 'équation différentielle (£) d'inconnue f : IR — IR

(EY: f"+2f —f=y



14.

(a) Il n’existe pas de solution de (E) sur IR.

(b) Pour exprimer les solutions de (E) sur R\ {0;1} . il faut une seule constante
d'intégration.

(¢) Pour exprimer les solutions de (F) sur R\ {0;1} . il faut deux constantes
d'intégration.

(d) Pour exprimer les solutions de (E) sur R\ {0;1} , il faut quatre constantes
d'intégration.

(e) Pour exprimer les solutions de (E) sur IR\{0; 1}, il faut six constantes d’intégration.

(f) Pour exprimer les solutions de (E) sur L1\{0: 1}, il faut huit constantes d'intégration.

(g) II existe une infinité de solutions de 'équation homogene associée a (E) qui
admettent une limite nulle en 4+>¢ .

‘ a | b |lc|d|e | ] g]| autre .
— ‘ - autre réponsc :

Pour résoudre une équation différenticlle linéaire, a cocfficients réels constants, du
premicr ou du second ordre, d'inconnue a valeurs réelles, il est intéressant de passer
par une équation différentielle d’inconnue a valeurs complexes lorsque le second mem-
bre de I'équation a valeurs réelles est :
(a) Une constante.
(b) Un trinome dont le discriminant est négatif.
(¢) Une fonction sinusoidale (f — A cos(wt + @), ou (A, w,d) € R* x R* x IR).

)

(d) Une fonction exponenticlle (£ = ¢, ot o € IR).

‘ a | b | ¢ | d| autre )
— ‘ autre réponsc :




